
 

 

  
 

 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D'ECOLE DU 13 AVRIL 2018 

 

 
Membres présents :  
Directeur : M. GUERIN  
Enseignants : Mmes LETERRIER, HENRY, JAUNET, JAMES, BAUX, LE MENTEC. 
Représentant de la municipalité : Mme LAUNOY 
Représentants des parents d'élèves : Mmes PARIS, LECACHEUR, GODARD, HEDOU, LEJAMTEL. 
DDEN : Mme LOISEL 

Membres excusés : 
M. COURTEILLE – IEN, 
M. GALOPIN – parent d’élèves, 
 

1-  EVOLUTION DES EFFECTIFS. 
 

Effectifs de l'école : 
98 élèves à la rentrée, une seule radiation et quelques inscriptions. 
103 élèves le 13 avril dont 9 TPS. 
Lors de la réunion départementale de carte scolaire du 21 février 2018, l’inspection académique 

avait décidé une fermeture conditionnelle, c’est-à-dire un comptage à la rentrée pour décider 

d’une fermeture de classe ou non. 
Cette mesure a finalement été annulée lors de la deuxième réunion le 14 mars, les effectifs étant au 

dessus du seuil de fermeture. 
L’école conservera donc 5 classes à la rentrée. 
9 CM2 quittent l’école à la rentrée. 
Gens du voyage : 
Du 12 mars au 6 avril (foire de Pâques), l’école a accueilli 11 enfants du voyage (de la TPS au CM2). 
 

2 – LES PERIMETRES SCOLAIRES. 

 
Le 5 avril s’est tenue une réunion entre la municipalité et la direction de l’école, il en ressort les 

conclusions suivantes : 
- Une étude va être effectuée pour élaborer un plan de restructuration des écoles sur la 

commune nouvelle de Cherbourg-en-Cotentin. 
- Les périmètres actuels définis en fonction de chaque commune déléguée vont évoluer pour 

prendre en compte le territoire global de la commune nouvelle. 
La redéfinition des périmètres telle qu’elle avait été évoquée l’année dernière n’est plus à l’ordre du 

jour. 
 

2 – EVALUATION NUMERATIE.  
 

Les élèves de CM2 ont effectué une évaluation de mathématiques. Élaborée par des formateurs et 

des inspecteurs, l’évaluation sur la "compréhension du nombre et sur la mobilisation des opérations 

dans la résolution de problèmes" s’intéresse à la numératie, en particulier sur l’utilisation des nombres 

au début de la troisième année de cycle 3 (début de 6e). L’évaluation a pour objectif de développer 

chez les élèves des habiletés, avec l’idée que quelqu’un qui se sent "à l’aise" avec les nombres saura 

d’autant mieux les utiliser et les interpréter. 
 

 



3 – LES PROJETS DE L’ECOLE. 
 

o Développement du site d’école (nouveau nom, ajout de liens vers le site du collège, les 

actualités du quartier), outil de motivation des élèves et de valorisation de leurs travaux. 
o Projet annuel Ludothèque (maternelle) en partenariat avec la maison Françoise Giroud, 
o Nombreux spectacles (Trident, La Brèche) pour toutes les classes financés par la coopérative, 
o Mise en place de débats philosophiques tous les quinze jours disponibles sur le site. 
o Mise en place du journal numérique Hebdo-Doisneau des CM chaque samedi sur le site. 
o Mise en place de conseils d’élèves réguliers sur la vie de l’école et les projets en cours. 
o Projet annuel d’Education au Développement Durable avec un partenariat (parents d’élèves, 

IEN, collège, mairie, IME, DDEN, OCCE, UFCV, association de quartier) avec des 

apprentissages dans toutes les disciplines pour aboutir à un dossier de présentation du projet 

au jury du concours des écoles fleuries (5 juin à 14h30), un embellissement de la cour, la mise 

en place de cultures (potager, bacs) et d’un élevage de poules. 
o Labellisation E3D (Ecole en Démarche de Développement Durable) avec une cérémonie en 

présence des différents partenaires le 7 juin à 16h15. 
Proposition de décaler la venue du jury du concours « Ecole Fleurie » le 07 juin afin de faire un 

évènement commun. 
o Sortie à la ferme aux 5 saisons de Flamanville avec les élèves de maternelle le 29 mai financée 

par la coopérative. 
o Sortie à Tatihou (visite du jardin botanique) avec les élèves des classes d’élémentaire et les 

P’tits Loups le 18 juin financée par la coopérative. 
o Rencontre inter-écoles d’athlétisme (CP et CE1) le 14 juin, 
o Sortie vélo des CM le 31 mai. 
o Rencontre inter-écoles en waterpolo (CM1/CM2) le …… juin, 
o Participation au Triathlon à Collignon le mercredi 25 avril. 
o Projet Ecole et Cinéma (CP au CM2) : dernière séance prévue le 30 mai, 
o Projet EPS voile du 14 mai au 18 mai (CM), 
o Participation au festival du livre (CP/CE1 et CE1/CE2) du 31 mai au 3 juin, 
o Projet sur le milieu littoral à Collignon les 15 mai, 31 mai et 12 juin (CE1/CE2), 
o Spectacle musical sous le kiosque rénové du Jardin Public le 21 juin à 16h15. 
o Projet à venir sur 3 ans : le cirque moderne en partenariat avec La Brèche. 

 

4 – SECURITE 
 

Il est rappelé aux parents de respecter le règlement de l’école à savoir, nécessaire à l’apprentissage 

de tous les élèves : 
- Il est nécessaire que chacun fasse en sorte d’être à l’heure, 
- Une fréquentation effective est nécessaire (surtout le mercredi matin), 
- En dehors du temps scolaire, les enfants et les parents n’ont pas à jouer et à utiliser le matériel 

de jeu de l’école (jeux de cour en maternelle). 
 

 

5 – TRAVAUX PREVUS. 
 

La municipalité installe en fin d’année un nouveau portail côté jardin public avec un portillon. 
Il sera doté d’une sonnette. Un visiophone est actuellement installé dans chaque point utile de 

l’école (classe, restaurant scolaire, bureau du psychologue, salle de périscolaire). 
L’accès s’effectuera non plus en maternelle mais par le parking Doisneau. Le visiteur pourra 

sélectionner sur un menu déroulant l’interlocuteur voulu. Celui-ci pourra voir le visiteur et déclencher 

à distance l’ouverture du portillon. La sortie pourra également être pilotée à distance. 
 

Conformément aux nécessités imposées par Vigipirate, l’école pourra donc être verrouillée 

également hors temps scolaire. 
 

La municipalité équipe la maternelle de vidéoprojecteurs, d’un accès au réseau, d’un PC pour 

chaque classe. Il est prévu également la fourniture de tablettes numériques. 
 

 

6 – QUESTIONS DIVERSES 
 

- Des parents s’interrogent sur l’utilité d’introduire des tablettes dès la maternelle. L’équipe 

enseignante rappelle qu’il ne s’agit que d’un outil supplémentaire qui sera utilisé en classe pour des 



projets particuliers et des apprentissages ciblés. Il ne s’agira en aucun cas d’une mise à disposition 

dans les classes   
- Les parents et les enseignants s’opposent fermement à la mutation de la référente TAP et 

périscolaire Mathilde Cariou sur une autre école alors qu’elle est très impliquée dans les projets et ne 

souhaite pas la quitter. L’affectation définitive UFCV sera connue le 15 juin. 
Proposition est faite de transmettre une lettre des parents et du conseil d’école directement à l’UFCV. 

-  Les parents s’interrogent sur la qualité des produits alimentaires du restaurant scolaire et sur les 

projets et les perspectives quant à l’utilisation des produits régionaux et des produits bio. La 

municipalité informe de la mise en place d’un groupe de réflexion sur Cherbourg en Cotentin 

concernant la restauration scolaire. Il n’y aura pas de réponse pour le moment, les réflexions sont en 

cours. Un point sera fait par la mairie ultérieurement. 

 
7 – BILAN FINANCIER 

 
L’APE les Minots de Doisneau expose le bilan financier du début d’année : 

- Sapin : bénéfice de 85,30 euros. 
- Viennoiseries : bénéfice de 55,76€. 
- Galettes : bénéfice de 42,90€. 
- Marché de Noël : bénéfice de 415,12€. 
- Badges : déficit de 14 euros. 
- Tombola des biscuits : 537 euros de bénéfices. 
- en déduisant les frais bancaires, assurances ….. bénéfice total de 1003,09 euros. 
- Vide grenier prévu le samedi 09 juin. 

 - Kermesse de l’école envisagée le 29 juin. 
 

Prochain conseil d’école le 22 juin. 
La séance est levée à 19h25. 
 

La secrétaire       Le président 
Mme JAUNET             M. GUERIN 


